

К выст. по ТВ 19/II-91
30

Будет ли жизнь лучше?

Каким должен быть Союз?

Во что Вы верите?

~~Я бы объединил все эти три вопроса~~

Большие усилия принимал Российский Верховный Совет, Правительство за эти несколько месяцев. Принято более 140 законов и постановлений, относящихся прежде всего к социальной сфере. Это и вопросы защиты малоимущих граждан, пенсионеров, матерей с детьми, молодежи, военнослужащих. В сфере экономики приняты законодательные акты, касающиеся самостоятельности предприятий, налоговой системы, предпринимательской деятельности. Ведется серьезная проработка вопросов, связанных с приватизацией собственности.

№ 01460

В аграрном секторе приняты законы о социальном развитии села, фермерском хозяйстве, о продовольствии.

Этот перечень можно было бы значительно продолжить.

Реализация замыслов Российского парламента и дает ответ на вопрос - "Будем ли жить лучше".

Да. Если бы Россия смогла жить по своим законам, если бы Россия смогла реализовать принятые законы. Если бы не было блокирования республиканских органов со стороны Центра. Все это сказывается прежде всего на работе предприятий, положении людей, работе местных Советов.

Жить лучше мы не сможем при существующем центре. Не сможем - при постоянной политике обмана народа Центром.

3.

Горбачев в первые два года после 1985 вселил некоторую надежду во многих из нас. Фактически с этого момента началась его активная политика обмана людей.

Давая обещания, он, надо полагать, не очень хорошо представлял, как выполнить эти обещания. Вселив надежду в людей, он стал действовать по другим законам. Особенно это проявилось в последнее время. Когда стало совершенно очевидно, что он хочет, сохраняя слово "перестройка", не перестраиваться по существу, а сохранить систему, сохранить жесткую централизованную власть, не дать самостоятельности республикам, России прежде всего.

Здесь и проявилась его антинародная политика. Обман людей с денежными

4.

манипуляциями, готовящееся беспрецедентное "павловское" повышение цен, резкий крен вправо, использование армии против гражданского населения, кровь межнациональных отношений, крах в экономике, низкий уровень жизни, переходящий в нищету многих десятков миллионов людей - все это свидетельствует о кризисе нашего общества.

Вот вам и результат 6-летней перестройки. И в этом главный обман Горбачева. Он обманул свой народ, международную общественность.

Сегодня идет откат в обратном направлении. Идет попытка реанимировать командно-административные методы, укрепить командно-административный центр. При этом не проявляется никакого желания видеть процессы, происходящие в республиках.

После избрания меня Председателем Верховного Совета, избиратели высказывали настойчивое требование идти на сотрудничество с руководством Центра. Скажу откровенно, я многое отверг из того, что у меня было на душе, и пошел навстречу Президенту. Состоялось несколько встреч, на которых мы обсуждали крупные, принципиальные вопросы. И не только обсуждали, но и договаривались. А результат? Опять обман.

Мы настоятельно предлагали: давайте разделим функции, давайте разделим собственность. Поскольку при существующем положении невозможно работать ни республике, ни Центру. Тем более этот шаг нужен в связи с необходимостью подписания Союзного договора. Но несмотря на обращение Верховного Совета Республики, эти требования были отвергнуты.

После такого "сотрудничества" я считаю моей личной ошибкой излишнюю доверчивость к Президенту.

Кроме того, по всему аппаратно-партийному фронту, с помощью органов госбезопасности, были быстро организованы наступления на Верховный Совет, Правительство России, на дискредитацию их руководителей. Всем известен также разгром талантливой программы Явлинского-Шаталина.

Все эти методы известны. Ложь, клевета дезинформация, блокада правдивой информации По-моему, политика и нравственность - несовместимое понятие в личности руководстве страны.

7.

Судя по всему, центр не даст республикам делать самостоятельных шагов.

Центр продолжает действовать в республике без учета нашего мнения. Об этом говорит лишь один пример - продажа за рубеж более 200 тонн золота. Думаю, что здесь есть немалая доля России. И за это должен кто-то ответить. Россия фактически сегодня не имеет суверенитета. А значит не сможет сама сделать себя процветающей страной. Существующая система не позволит сделать этого.

Тщательно анализируя события последних месяцев я заявляю: "Я предупреждал в 1987 году, что у Горбачева в характере есть стремление к абсолютизации личной власти. Он все это уже сделал и подвел страну к диктатуре, красиво называя это президентским правлением".

Я отмежевываюсь от позиции и политики президента, выступаю за его немедленную отставку, передачу власти коллективному органу - Совету федерации республик, входящих в Союз.

Я обвиняю Горбачева в том, что за 6 лет привел страну к такому унижительному положению и требую, чтобы он ответил за это.

Да, я тоже ответственен за 6 месяцев работы Председателем Верховного Совета и готов нести ответственность за свою работу. Но это 6 месяцев...

При том жестком противостоянии, которое проявляется центром по отношению к России, меня обвиняют в борьбе за власть. Я неоднократно говорил и говорю еще раз: мне не нужно больше того, что доверено народом России. Россия сегодня в таком состоянии, что я считаю за величайшую честь оправдать надежду сограждан и в обстановке открытости, правдивости, самостоятельной политики дать шанс не только выжить, но и создать условия для лучшей жизни в России. Они в России есть, эти условия. Для этого есть только одно препятствие - центр и президент.

Меня обвиняют в том, что я против Союза, что я за развал Союза. Задают мне такой вопрос, но на мой ответный вопрос - "А в чем?" - ответа, как правило, нет да и быть не может.

Поскольку съезд народных депутатов РСФСР за Союз, поскольку был за Союз всегда и я. Но не тот, который нам хотят навязать, таким Союзом мы сыты за семь с половиной десятилетий. Народ досыта наелся посулами и за последние 6 лет. Посулами тех, кто опять хочет построить социализм в отдельной взятой стране, поскольку вокруг таких уже не осталось.

Я за Союз. Но за такой, где главной и решающей силой должен быть народ, где

диктует народ, где свободно действуют предприятия и Советы, где власть принадлежит республикам.

Я за тот Союз, где центр из супермонстра стал бы компактным, координирующим центром, не вмешивающимся в непосредственные дела республик.

Я за Союз, который бы скрепили руководители республик своими подписями, но не опутанными цепями и под дулами танков.

Я за свободный Союз, где бы уважали законы каждой республики, а центр занимался теми функциями, который ему делегировали республики.

Средства массовой информации сильно постарались, чтобы исказить мою позицию по вопросу об Армии. Я за единую Армию, но я, одновременно, и за возможность республик защищать свой суверенитет.

Я верю в Россию.

И призываю вас, уважаемые сограждане, уважаемые россияне, верить в нашу Россию.

Ваш голос в защиту суверенитета России, законно избранных органов власти должен быть не только услышан, но и ошутим.

Еще раз хочу повторить - сегодня полностью обнажилась вся порочность административной, командной, распределительной, тоталитарной системы.

И нужно каждому из нас понять, что ни одна семья, ни один человек ни одной своей конкретной проблемы: здоровья, жилья, питания и многих других в одиночку решить не сможет.

Нужно, наконец, каждому из нас понять, что не меняя корней системы централизованной власти, не меняя принципов организации экономики, не меняя форм и методов управления народным хозяйством ни мы с вами, ни наши дети и внуки лучше жить не станем!

Российский Верховный Совет и Российское правительство ставили задачу - провести радикальные преобразования системы, последовательно (этап за этапом), согласованно с другими республиками и комплексно

(по всем направлениям). Добивались того, чтобы осуществить это наиболее безболезненно для населения, во главу нашей политики ставили принцип "не навреди людям!" Почему это не удалось, всем уже ясно.

Ситуация складывается так, что именно сейчас каждый из нас независимо от возраста, должности и профессии должен сделать свой выбор: либо привычное ожидание унижительных подачек от чиновников и номенклатуры сверху, либо реальная экономическая свобода личности и хозяйственная самостоятельность трудового коллектива и территории.

В конечном счете, либо мы действительно изменим нашу жизнь по законам современной цивилизации, либо будем продолжать кичиться тем, что мы Великая слаборазвитая Держава с унижительным уровнем жизни.

44

15.

Каждый должен сделать выбор и определить свое место.

Я хочу, чтобы Вы меня и услышали и поняли.

Я такой Выбор сделал, я с этой дороги не сверну. Я нуждаюсь и верю в поддержку народов России, в Вашу поддержку, и надеюсь на нее.

01460

05. MID 1994 * 01 ACC